
Εισήγηση για το σχέδιο τουριστικής ανάπτυξης και προβολής της Λευκάδας

Σήμερα δεν υπάρχει πρόγραμμα τουριστικής ανάπτυξης του Δήμου.  Και αν υπάρχει κάτι, 
αυτό είναι αποσπασματικό.

 Από την πρώτη στιγμή που δημιουργήθηκε η επιτροπή τουριστικής ανάπτυξης και 
Προβολής του Δήμου Λευκάδας δημιουργήσαμε  μικρή ομάδα  από μέλη της επιτροπής 
που σκοπό είχε την εκπόνηση  ενός προγράμματος στο οποίο θα περιλαμβάνεται ο 
στρατηγικός σχεδιασμός του τουρισμού με άξονες άμεσης μεσοπρόθεσμης  και 
μακροπρόθεσμης προτεραιότητας, με όραμα για το μέλλον. Γι΄  αυτό το σκοπό μετά την 
δημιουργία του σχεδίου και την έγκρισή του από την επιτροπή τουρισμού δόθηκε στην 
δημοσιότητα για μια εκτεταμένη διαβούλευση των τοπικών φορέων  των αρχών και των 
πολιτών. Η διαβούλευση είχε πενιχρά αποτελέσματα.  Μόνο τέσσερα κείμενα ήλθαν στην 
επιτροπή εκ των οποίων μόνο το ένα είχε προτάσεις oι οποίες και λήφθηκαν υπόψη. Οι 
άλλες επαναλάμβαναν ζητήματα τα οποία υπήρχαν ήδη στο κείμενο της επιτροπής.

Φέρνοντας σήμερα το σχέδιο αυτό στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση σε καμία 
περίπτωση δεν σημαίνει ότι εδώ τελείωσε η υποχρέωσή μας απέναντι στην τουριστική 
ανάπτυξη του τόπου. Αντιθέτως με βάση αυτό το κείμενο «σαν μπούσουλα» θα 
συζητήσουμε  και τις δικές σας προτάσεις και εδώ στην συνεδρίαση αλλά και στην 
συνέχεια. Επίσης στα μέλη της  Επιτροπής θα ανατεθεί η  εξειδικευμένη μελέτη   των 
επιμέρους κεφαλαίων του ανωτέρω σχεδίου ξεκινώντας  από τα ζητήματα  άμεσης 
προτεραιότητας.

Εδώ θα πρέπει να πούμε ότι ίσως  χρειαστεί να συμμετέχουν και ειδικοί στα ζητήματα του 
τουρισμού.   Επίσης μπορεί να αξιοποιηθεί η εκπόνηση του  επιχειρησιακού προγράμματος 
για την εξεύρεση χρηματοδότησης σε διάφορα έργα υποδομών της επόμενης περιόδου που 
αφορούν στον τουρισμό.

Ένα σημαντικό ζήτημα που πρέπει να σταθούμε, είναι  η τουριστική προβολή του νομού 
μας. Για το 2015 το αντιμετωπίσαμε περιστασιακά.  Για το 2016 θα προσπαθήσουμε να το 
αντιμετωπίσουμε έγκαιρα και οργανωμένα.  Εντός της καλοκαιρινής περιόδου  η επιτροπή 
τουρισμού θα ασχοληθεί εντατικότερα.  Μεταξύ των άλλων προβλέπεται άμεσα να 
ξεκινήσει η διαδικασία της   έκδοσης ενός αξιοπρεπούς φυλλαδίου στα ελληνικά και στα 
αγγλικά. 

Προτάσεις μπορούν να γίνονται και μετά την λήψη της σημερινής απόφασης όπως 
αναφέρεται και παραπάνω αφού το πρόγραμμα δεν είναι κλειδωμένο, είναι κάτι δυναμικό 
το οποίο  εξελίσσεται σύμφωνα με τις προτάσεις,  τις δυνατότητες και τις πραγματικές 
ανάγκες.   
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